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Збірник, виданий за результатами роботи XVI науково-практичної конферен-
ції з міжнародною участю  «Медико-психологічні  аспекти реабілітації й абіліта-
ції в епоху турбулентності», що відбулась 21 жовтня 2021 року на базі ДЗ «Нау-
ково-практичний медичний реабілітаційно-діагностичний центр МОЗ України» 
(Україна, Донецька область, м. Костянтинівка) та внесена до державного реєстру з’їздів, 
конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій Українського центру науко-
вої медичної інформації та патентно-ліцензійної роботи (УкрІНТЕІ) № 344 від 24.12.2020 
року, охоплює широкий спектр новітніх досліджень у наступних напрямах: медико- 
соціальні проблеми здоров’я людини;  публічне управління системи надання медико-пси-
хологічної реабілітаційної та абілітаційної допомоги;  біомедичні технології та інженерні 
рішення в медичній практиці;  інформаційна безпека особистості в умовах турбулентності;  
об’єктивізація стану пацієнта: діагностика, лікування, реабілітація;  мультидисциплінарний 
підхід і перспективи розвитку нейрореабілітації; роль медсестринства в реабілітаційно-
му процесі; сучасні алгоритми соціально-психологічної та психотерапевтичної допомоги;  
новітні тенденції психіатричної допомоги населенню; фактори і потреби розвитку абіліта-
ційного напрямку в медицині; освітньо-інформаційні технології професійної підготовки 
лікарів, психологів, фахівців із реабілітації. 

Видання призначене для широкого кола науковців та практиків за викладеною темати-
кою, менеджерів, законодавців, організаторів охорони здоров’я, спеціалістів у сфері медич-
них інформаційних технологій та інформаційної безпеки, викладачів і студентів.
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНОЇ УФ-ВІДЕОДЕРМАТОСКОПІЇ У ТЕЛЕМЕДИЦИНІ 

Актуальність роботи. На сьогодні існує широкий спектр захворювань, що стосуються 
шкіри. У цей час одним з основних методів обстеження при діагностиці шкірних захворю-
вань є відеодерматоскопія [1, 2]. Завдяки спеціальним оптичним приладам можливо давати 
оцінку щодо стану шкіри при збільшенні до десятків разів із різною глибиною різкості [3, 
4]. Також існує ще один неінвазивний метод діагностики шкірних захворювань – ультрафіо-
летова відеодерматоскопія – УФ-відеодерматоскопія – метод люмінесцентної діагностики, 
якій заснованій на тому, що в УФ-спектрі високоенергетичні фотони можуть перетворювати 
атоми багатьох органічних та неорганічних сполук у збуджений стан і, таким чином, викли-
кати явище люмінесценції або нетермічного світіння, а також у видимому діапазоні, які є 
традиційними для візуалізації [2, 5]. 

Сучасні методи дослідження вимагають швидкого та надійного аналізу оцифрованої 
відеоінформації. Водночас існує тенденція до збільшення ступеня автоматизації обробки 
вхідних результатів досліджень. У літературі широко висвітлюються питання попередньої 
комп’ютерної обробки цифрових медичних зображень [6,7]. Для поліпшення якісних ха-
рактеристик зображень було розроблено численні універсальні та спеціалізовані програмні 
засоби. Однак обробка різних типів інформації вимагає комплексного підходу, спрямова-
ного на розробку повних спеціалізованих діагностичних систем з урахуванням специфіки 
конкретної області та характеру отриманих зображень [8-10]. Враховуючи індивідуальний 
підхід при призначенні терапії, на сучасному етапі розвитку методів дослідження шкіри 
доцільно використовувати сучасну технічну базу та засоби обробки зображень для індивіду-
ального підбору косметичних засобів на основі ультрафіолетової відеодерматоскопії [3, 4].

Через триваючу пандемію COVID-19 величезне зростання захворюваності, карантин-
ні заходи та впровадження самоізоляції, телемедичні технології набувають широкого поши-
рення [11-13]. Актуальність цього питання надзвичайно висока для проведення перевірок 
або проведення консультацій у режимі онлайн. Такий підхід дозволяє уникнути зайвого 
контакту з можливими носіями цього вірусу в медичних закладах.

Мета. Тому доцільно з’ясувати, яким чином можна встановити діагноз захворювання 
шкіри, використовуючи телемедичні засоби.

Основні результати. Ультрафіолетова дерматоскопія – це метод сучасної діагностики 
шкіри в режимі реального часу за допомогою чорного ультрафіолету. 

Лампа чорного світла або ультрафіолетова лампа - це лампа, яка випромінює майже 
виключно найдовшу хвилю ("м’яку") частину ультрафіолетового діапазону і, на відміну від 
кварцової лампи, має відносно слабке видиме світіння. Прикладом пристрою, що викори-
стовує чорне ультрафіолетове випромінювання, є апарат SkinScope. Інноваційний апарат-
ний метод діагностики, який дозволяє виявити всі особливості та найменші зміни на шкірі 
для точного вибору оптимального догляду [3, 4]. Завдяки можливостям цього апарату мож-
на візуалізовувати стан епідермісу (зневоднення, пігментація, прищі, гіперкератоз тощо), 
вибирати програми лікування, або догляду за шкірою.

Під час діагностики можна сфотографувати пацієнта через окуляр за допомогою 
смартфона або камери. Після цього необхідно перенести зображення на середовище, яке 
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матиме спеціальне програмне забезпечення, де можна обробляти та сегментувати дерма-
тоскопічне зображення, а далі проводити діагностику. Переваги цього методу полягають у 
тому, що процедуру можна проводити в режимі реального часу і негайно виявляти недоліки 
шкіри. Камера Sony DSC QX-100 встановлена на окулярі дерматоскопа у фокусній проєкції. 
За допомогою цієї камери ми могли бачити збільшене чітке зображення, яке миттєво пере-
давалося мобільному додатку. 

Система телемедицини повинна обов’язково включати цифровий відеодерматоскоп, 
який дозволить реєструвати діагностичні зображення з регульованим оптичним збільшен-
ням від 10 до 200 разів і роздільною здатністю щонайменше 5 мегапікселів у розмірах  
матриці щонайменше 1/2,5 дюйма для забезпечення прийнятного динамічний діапазон, а 
також вбудований освітлювальний блок. 

Пристрій повинен мати можливість записувати цифрові зображення на карту пам’яті 
та передавати їх за допомогою телемедичних сервісів для аналізу, наприклад, на комп’ютер 
або смартфон. Особливістю є отримання зображень у форматах (наприклад, TIFF), позбав-
лених певних артефактів зі стиснення зображення, що призводить до спотворення діагно-
стичної інформації. Спеціаліст повинен мати спеціалізоване програмне забезпечення для 
зберігання та обробки отриманих діагностичних зображень з урахуванням аналізу колір-
ної складової областей, що становлять інтерес, специфічних для діагностованих патологій 
[6-10]. Водночас вирішуються питання обробки зареєстрованих дерматоскопічних знімків 
та використання існуючих підходів до їх аналізу. Крім того, необхідно спеціалізоване сер-
тифіковане обладнання та виділені канали зв'язку для швидкої та безпечної передачі не тіль-
ки діагностичних зображень, а й необхідної медичної інформації (дані історії, санітарно - 
гігієнічні характеристики робочих місць тощо), які дозволяють висококваліфікованому 
фахівцю з телемедичними консультаціями контролювати процес лікування пацієнта з дерма-
тологічними захворюваннями. Ці системи набули особливої актуальності в умовах пандемії 
вірусу COVID-19, примусового карантину та самоізоляції, коли відвідування діагностичних 
центрів для планового лікування небажано. Дослідження підлягає точності діагностики різ-
них дерматологічних захворювань на основі даних відеодерматоскопії в умовах телемеди-
цини та спостережень за станом шкіри пацієнтом у динаміці за допомогою телемедичних 
послуг.

Розглянемо дерматоскопічні зображення, отримані методом ультрафіолетової дерма-
тоскопії. Різні за кольором ділянки (рис. 1, а) можливо сегментувати (рис. 1, б) і в автома-
тичному режимі визначати тип та розміри проблемних областей.

        а										             б

		                    	  				             
Рис. 1.

Висновки. У задачах автоматизованої обробки зображення та аналізу ультрафіоле-
тової відеодерматоскопії апріорна інформація про досліджуване зображення завжди віді-
грає значну роль. У сучасних умовах переваги використання телемедичних послуг для пер-
винної діагностики та контролю лікування деяких дерматологічних захворювань очевидні.  
Можливості мобільної телемедицини дозволяють скоротити витрати часу, зменшити кон-
такт із носіями хвороб та зменшити фінансові витрати в процесі моніторингу низки хроніч-
них шкірних захворювань. Перспективою роботи є підвищення ефективності розробленого 
підходу до обробки та аналізу відеодерматоскопічних зображень на основі методів забезпе-
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чення високої стабільності та повторюваності результатів діагностики, а також попередніх 
клінічних випробувань повної системи ультрафіолетової відеодерматоскопії.
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